
O B E C    I M E Ľ 

           Obecný úrad v Imeli, 946 52 Imeľ, Nám. J. Blaskovicsa 507/11  

 

 

Príhovor starostu obce k novému roku 2026 

 

VÁŽENÍ OBČANIA, MILÁ MLÁDEŽ ! 

     Po mesiacoch náročných na prácu a povinnosti, prichádzajú sviatočné 
dni ozdobené vianočnými sviatkami, keď na chvíľu zmiznú starosti, život 
sa spomalí a svet funguje inak. Minulý rok máme za sebou. Je čas 
v krátkosti bilancovať uplynulé obdobie z hľadiska rozvoja našej obce 
a naznačiť smerovanie pre rok 2026.  

     Nakoľko sa blíži koniec druhého plánovacieho obdobia v EÚ-nii v roku 
2027, zostávajúce financie chceme získať formou dotácií pre naše 
projekty na rozvoj našej obce. Úvodom Vás chcem informovať 
o investíciách pre zlepšenie života našich obyvateľov od najmladšej po 
najstaršiu generáciu. Pre našich žiakov v Základnej škole sa nám podarilo 
zrealizovať projekt pod názvom Adaptívne opatrenia na zmenu klímy, 
konkrétne vodozádržné opatrenia na zadržiavanie zrážok. Boli 
odstránené 60 ročné betónové plochy a nahradené dlažbou 
prepúšťajúcou vodné zrážky do podložia a v časti pri pavilóne 
mimoškolskej činnosti nahradené výsevom trávy do zatrávňovacích 
tvárnic. Investícia bola zrealizovaná v hodnote 258 tis. EUR. V záujme 
zlepšenia a skrášľovania životného prostredia sme obnovili centrum 
obce projektom Revitalizácia námestia Jozefa Blaskovicsa, výsadbou 
kvetinových záhonov, výsadbou kríkov Vavrínovca, obnovou závlahového 
systému a trávnatej plochy v hodnote 63 tis. EUR. V rámci Revitalizácie 
sme vybúrali šmykľavú dlažbu  pred vchodom do Kult. Domu a nahradili 
protišmykovou v hodnote takmer 5 tis. EUR. Keď si spomeniete na rok 
2024 koncom mesiaca jún na nepriazeň počasia, keď na území obce 26. 



júna spadlo 170 milimetrov zrážok za 24 hodín. Zaplavené bolo celé 
námestie, pivničné priestory Kult. domu a škody vplyvom záplav vznikli 
aj u našich obyvateľov. Trvalo vyše roka pokiaľ sa podarilo získať finančné 
prostriedky na úhradu škôd pre obyvateľov v hodnote 44 tis. EUR vďaka 
dotáciám z Min. životného prostredia. Pre zabránenie ďalším škodám na 
majetku obce a našich občanov sme investovali do protipovodňového 
systému Kult. domu takmer 10 tis. Eur. 

     V rámci ochrany majetku občanov sme pripravili projekty na 
odvodnenie ulíc Malá okružná, Agátová, Hurbanovská a sledujeme  
možnosť získania dotácii na protipovodňové opatrenia, aby sme mohli 
riešiť kritické situácie na menovaných lokalitách. Po 12. rokoch sme 
inštalovali prvé kamery v našej obci v boji proti kriminalite, v tomto roku 
sme zrekonštruovali kamerovú sieť v hodnote takmer 9 tis. EUR a zvýšili 
ich počet na 16 kusov. Pokiaľ sme pri kultúrnom dome, musím spomenúť 
obnovu sobášnej  siene, ktorá je pred ukončením a vytvorí dôstojný 
priestor pre sobášne obrady. Dokončili sme úpravu podlahy priestorov 
nad hasičskou zbrojnicou brúsením a lakovaním, ktorá je doplnená 
kobercami.  

    Pre mladých športovcov sme vybudovali multifunkčné ihrisko 
s najmodernejším umelým trávnikom pre športy nohejbal, volejbal 
a futbal v hodnote 158 tis. EUR. Koncom roka sme na ihrisku vybudovali 
osvetlenie, aby ihrisko s rozmermi 20 x 40m bolo možné využívať aj vo 
večerných hodinách s investíciou takmer 9 tis. EUR. 

    V úvode som spomenul investície aj pre staršiu generáciu. Zahájili sme 
výstavbu sociálno-zdravotného nízkokapacitného zariadenia pre 30 osôb 
na konci ulíc Jabloňová a Agátová. Projekt je realizovaný cez ministerstvo 
práce Soc. vecí a rodiny financovaný z Plánu obnovy. Hodnota diela 
predstavuje 3,6 milióna EUR a zatiaľ v histórii obce je najväčšou 
investíciou. V súčasnosti prebieha ďalšia investícia na území Základnej 
školy a to Rekonštrukcia viacúčelového ihriska s tribúnou vybudované 
v roku 2010. Jedná sa o výmenu umelej trávnatej plochy za modernú 
s pomocou korkovej výplne, ktorá v letných mesiacoch vytvorí zdravšie 
prostredie na športovanie našich detí. Zároveň sa obnoví tribúna 



a namontujú sa nové plastové sedačky. V záujme skvalitnenia sociálnych 
služieb obec zakúpila pomocou dotácie z Ministerstva práce soc. vecí 
a rodiny v hodnote 30 tis. EUR a 16 tis. EUR z vlastných prostriedkov 9-
miestne motorové vozidlo s elektricky ovládanou plošinou pre 
vozíčkarov. 

 

VÁŽENÍ OBČANIA, MILÁ MLÁDEŽ ! 

     V úvode predošlej časti môjho príhovoru som Vás informoval 
o dosiahnutých úspechoch na úseku investícií v roku 2025. Pri tejto 
príležitosti nesmieme opomenúť na dejiny našej slovenskej Základnej 
školy, ktorá bola založená v roku 1925 a na dôstojné oslavy 100-ročnice, 
ktoré pripravila Základná škola v Imeli s prispením našej obce ako 
zriaďovateľa. 

     Teraz mi dovoľte, aby som Vás informoval o pripravovaných 
projektoch a investíciách.  

     Podané projekty máme pripravené na zvýšenie energetickej 
efektívnosti budovy Základnej školy v hodnote takmer 600 tis. EUR, 
s podobným cieľom máme vypracovaný projekt a podanú žiadosť aj pre 
Kultúrny dom so zabudovaným výťahom v hodnote takmer 800 tis. EUR. 
Pre mládež máme podanú žiadosť na vybudovanie šatní a sociálnych 
zariadení s bezbariérovým prístupom z parkoviska, obnovu trávnatých 
ihrísk v priestoroch futbalového ihriska. Na námestí J. Blaskovicsa 
chceme vybudovať detské ihrisko, ktorej žiadosť je tiež podaná. Ďalším 
projektom je vybudovanie sadových úprav na území Soc. zdrav. 
zariadenia. Dobrou správou je zaradenie našej obce do portfólia 
Západoslovenskej vodárenskej spoločnosti na vybudovanie kanalizácie. 
V súčasnosti obec má vypracovaný projekt pre územné rozhodnutie 
a Záp. vod. spoločnosť vyčlenila 140 tis. EUR na vypracovanie 
realizačného projektu výstavby kanalizácie.  

     V súčasnosti pripravujeme žiadosť a štúdiu o schválenie možnosti 
výstavby Soc. zdravot. zariadenia pre 40 osôb formou financovania zo 
Štátneho fondu rozvoja bývania s úrokom 1%. Nedávno naša obec 



odkúpila nehnuteľnosť na Hurbanovskej ulici a podávame žiadosť na 
odkúpenie susednej nehnuteľnosti od Slovenského pozemkového fondu 
za účelom vybudovania 4.bytovej jednotky pre našich obyvateľov. 
V programe je aj vybudovanie predškolského zariadenia pre deti od 1 až 
3 roky na území Materskej školy. Ďalšou úlohou pre rok 2026 je obnova 
strechy Domu smútku v cintoríne Rímsko-kat. cirkvy a rekonštrukcia 
oplotenia, pre ktorú plánujeme vykonať zbierku aj od obyvateľov. 

     Poprosím obyvateľov aby znížili výdaje na umelé vence a kytice, ktoré 
nadmerne zvyšujú náklady na likvidáciu cintorínskeho odpadu 
a ušetrené peniaze venovali na obnovu oplotenia. 

     Nemenej dôležitou úlohou je obnova chodníka na Hlavnej ulici, ktorá 
na niektorých úsekoch je v kritickom stave z vlastných finančných 
prostriedkov, nakoľko doteraz nebola možnosť získať dotácie na miestne 
komunikácie.  

 

VÁŽENÍ OBČANIA, MILÁ MLÁDEŽ ! 

     Slovensko patrí medzi štáty Európy kde sa skládkuje najviac 
komunálneho odpadu. Od roku 2027 bude pred skládkovaním vykonaná 
Biologicko Mechanická úprava odpadu, ktorá zvýši náklady minimálne 
o 100 EUR na 1 tonu odpadu. Z uvedeného dôvodu naša obec postupne 
zvyšuje poplatok za komunálny odpad, ktorý pre rok 2026 predstavuje 
10 EUR na občana, ktoré znamená mesačné navýšenie o 0,83 EUR. 
Meraním hmotnosti nádob, ktoré sú čipované, získame podklady pre rok 
2027, na základe ktorých bude možné vypočítať poplatok za 
vyprodukovaný komunálny  odpad individuálne. Naša obec patrí medzi 
obce s najnižším poplatkom za komunálny odpad v regióne. 

     Dobrou správou pre rok 2026 je oproti  ostatným obciam a regiónu, 
že zdaňovanie obyvateľov zostáva na úrovni roka 2025. Týmto 
rozhodnutím chceme zmierniť náklady na život našich občanov, nakoľko 
sa stáva „MÓDOU“ na Slovensku neopodstatnené zvyšovanie cien 
v novom roku nie len energií ale vo všeobecnosti. 



     Naša obec aj v roku 2026 bude podporovať všetky spoločenské 
organizácie a kluby, pre ktoré je vyčlenená suma 49 tis. EUR. Pevne 
verím, že aj naďalej budú aktívnou súčasťou spoločenského a kultúrneho 
života našej obce. V roku 2025 sme pre našich obyvateľov počnúc od 
najmenších občanov až po jubilujúce manželské páry pripravili tradičné 
podujatia s cieľom pripomenúť spolupatričnosť obce s jej obyvateľmi. 

 

VÁŽENÍ OBČANIA!  

Chcem Vás oboznámiť o počte našich obyvateľov.  

Priemerný vek obyvateľov obce je 44,89 rokov, u žien 46,71, u mužov 
42,96 rokov. Najstaršou obyvateľkou obce je pani Emília Szőgyényiová vo 
veku 99 rokov. Najstarším mužom je pán František Mrúz vo veku 92 
rokov. Počet obyvateľov našej obce k 29.12.2025 je podľa štatistického 
výkazu 1981 osôb.  

                                Spolu                       Muži                            Ženy  

                                 2025                       2025                            2025  

Narodení                 14                               6                                   8  

Zosnulí                     23                              13                                10 

Prisťahovaní           24                              11                                 13 

Odsťahovaní          36                              21                                 15   

V roku 2025 sme zablahoželali jubilantom vo veku nad 60 rokov s 
postupnosťou piatich rokov až do 90 roka, v počte 132 osôb, z toho 47 
mužov a 85 žien. Najstaršou jubilantkou je pani Helena Pastoreková vo 
veku 95 rokov. Jubilejné sobáše od 25 rokov s postupnosťou piatich rokov 
až 55 oslávilo 39 manželských párov. Zablahoželali sme aj našim 
najmenším občanom, ktorý žijú v obci po roku ich narodenia a prispeli 
im finančným darom. 



Záverom môjho príhovoru Vám prajem vážení spoluobčania pevné 
zdravie, veľa šťastia, lásky a porozumenia vo vašich rodinách a v našej 
obci Imeľ. 

S úctou 

 

                                                                 Ing. František Tyukos                                                                                                                                                                       
starosta obce 


